MMG200, Linjér algebra

Kortfattade losningar till tentamen den 25 augusti 2008

1. {a}

g

(b)

Falskt.

Lat till exempel vy — vy vara standardbasen i B® och vy vilken
vektor som helst.

Falskt.

L&t teex, vy = v + v

Sant.

(ABy ' =B 1AL,

Sant.

Om A och B ér injektiva (eller surjektiva) sd dr AR dt ocksé.

Sant.

Vihar Q7' = Q7 sd Qx = 0 ger x = QTQx = Q70 = 0.

3 Falskt.

Lé tex. C = {g é} B=1Ioch A=TI+C. Digiller A% B,

4

men CA=CochCB=C{I+C)=C+C%=(.

Sant.

Lat u=(0,0,...,0,1). Da 4r Au =0,

Falskt,

Eftersom A #r symmetrisk kan den diagonaliseras, A = PDP™L
didr D # 0 och alltsa dven D% # 0. S& 4% = PP P! # 0.

2. Lat u = {1,3,2, -4}, vi = {2,0,-1,3}, vo = {3.1.0,-2) och v3 =
{1,0.0,-2) och betrakta ekvationen u = vy + yvs + zvs. Andra

koordinaten i ckvationen ger y = 3, tredje koordinaten ger ¢ = —2.
Sedan ser vi att bade forsta och {jirde koordinaten stdmmer om vi
sitter z = —4. S4 vi har u = ~2v; + 3va — dvy,

Detta fGljer forstas ocksd med Gaussellimination,
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3. Linjen y = —2z har riktningsvektor v = {1, -2). Sa om u = (2. y) sa
ges Au av ortogonalprojektionen av u pa v, dvs.

u-v - 2y iy o
Au=u, = szm 3 (1, =2} = 5(I—2y,~21ﬁ~;~«4y}
54, _
. E | 1 -2
T -2 4

4. Gaussellimination ger

102 471 1021
2 -1 3 2 {~...~}1 0110
0 30 6 0 00

S& losningen &r (x.y. 2z} = (1 — 24, —4, 1) = {1,0,0) + #(-2. =1, 1}. Den
punkt pa denna linje som ligger nirmast origo ges av det ¢ sadant
att (z,y. 2) dr vinkelrit mot linjens riktningsvektor (-2, ~1,1). Vi far
(1— 26 —tt) (=2.=1,1) = 2+ dt + ¢+t =6t -2 =0o0ch i = 3.
Punkten blir alltsa 3;(1 -1,1).

5. Om linjens ekvation &r y = ax vill vi ha

la =1
20 =3
30 =4
4a = 4

Minstakvadratlosningen ges av A7 Aa = A”b dir

A= och b ==

LESEVER N
[V

Men ATA = 12422132442 =300ch ATb=1+6+12+16 =35

far vig = %—5 = % Den sékta linjen blir alltsa y = %x.
6. Shtt ; .
. 104 06 Clug
A = 0.8 1,,3@ och x,, = i

Da giller x, = A"xg.

Vi boriar med att bestimma egenvektorer till A. Den karakteristiska
polynom Br
04— X 0,6

det(A~Al) = | TN == (1= A)(0.7 )



Sa egenvirdena dr 1 och 4. S& egenvirdena blir 1 och 0, 7.

Egenvektorer.
A== 1:

A~ [ -0,6 0,6 1 -1 s o
Da.gallerA-nIm(_O?S {}?3> (O O).Sduw(i,l}&rcn
egenvektor med egenviirdet 1.

A=0T:

4 _{ -0,3 0.6 P2 P

Da giller A 0‘7*’—(%053 )w(o G).SdV—-(.?,l)az

en egenvektor med egenviirdet 0,7,

Vi stker i, y sa att xg = zu-yv, dvs. [8sningar till ekvationssystemet
Y & A

122 2
I 113 01
med 6sningen r = 4 och iy = —1. Vifar x, = A"du—v) = 4u—0, v

Sa efter n ar finns det 4000, 720 060 ugglor och 40 0000, 710 000
moss.(Nér » — oc far vi en population pa 400 ugglor och 40 000 méss.

. Tag en vektor by # 01 H. Om Span{b;) = H 4r by en bas for H och
dimensionen dr 1{< 3} och vi dr kiara.

Om inte finns det en vektor b i H som inte ligger i Span(b,). Om
Span(by, by) = H &r by, by en bas f6r H och dimensionen #r 2(< 3)
och vi dr klara,

Om inte finns det en vektor ba i A som inte ligger i Span(by, by). D4
ar by, bg. by en bas for H Ty om inte by, by, by dr en bas, s4 fings en
vektor v som inte ligger i Span(by, bo, bs), men da skulle vi ha 4 linjért
oberoende vektorer i R?* vilket dr omsjligt, Alltsd #r dimensionen for
H 3({< 3) och vi dr klara.

. Vivet att det(A — M) = 0 och skall visa att det(B — AJ) = (. Men
eftersom B—Al = PAP '~ Al = PAP ' - APIP~! = P(A- AP~ 1.
Enligt produktregeln for determinanter giller det{ 8~ A} = det(P{4—
AP = det(P) = det(A — A det(P™1) = 0.






